

# 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利76周年座谈会在京举行

新华社北京9月3日电 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利76周年座谈会3日在北京举行,中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席。

中国人民抗日战争的伟大胜利,有力捍卫了国家主权和领土完整,彻底洗刷了近代以来抗击外来侵略屡战屡败的民族耻辱,宣告了世界反法西斯战争的完全胜利,重新确立了中国在世界上的大国地位,中国人民赢得了世界爱好和平人民的尊敬,中华民族赢得

了崇高的民族声誉。

座谈会上,中央统战部、中央党史和文献研究院、中央军委政治工作部负责同志和抗战老战士、青年学生代表先后发言,从不同角度回顾了中国人民抗日战争的峥嵘岁月,阐述了中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利的伟大意义,充分表达了铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的决心和信心,充分表达了坚定不移走和平发展道路的崇高愿望。

座谈会由中央宣传部、中央统战部、中央党史和文献研究院、中央军委政治工作部联合举办。在京参加过抗日战争的老战士及抗战将领亲属代表、抗战烈士遗属代表,中央党政军群有关部门和北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人遗属代表,首都各界群众代表等约160人参加座谈会。



PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net  
传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
倪治清  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

## 致敬伟大的胜利! 南京撞响和平大钟

9月3日,是中国人民抗日战争胜利纪念日,也是世界反法西斯战争胜利纪念日。76年前的今天,中国人民经过14年浴血奋战打败了日本军国主义侵略者,取得了中国人民抗日战争的伟大胜利,这是所有中国人都应当铭记的日子。

当天上午11点,侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆公祭广场上,和平大钟的钟声久久回荡,这是对先烈的致敬,也是对和平的期盼。

撞响和平大钟的12名代表来自社会各界,分别是南京大屠杀幸存者后代、史学专家、“行前一课”教师代表和学生代表、和平宣讲小使者、新闻记者等。

葛凤亮是南京大屠杀幸存者葛道荣的儿子,是12名撞钟代表之一。他说:“作为幸存者后代,能够在今天这个伟大的日子撞响和平大钟,感到很荣幸。要从我做起,铭记这个胜利的日子,是无数先烈牺牲生命换来如今的和平。”葛凤亮经常陪着父亲葛道荣参加各种纪念活动,深受父亲影响。他说:“虽然父亲今年95岁了,但是他每场活动都会到现场,坚持讲述这段历

史,我应该向他学习。现在南京大屠杀幸存者每年都在减少,作为后代应该站出来,承担传播这段历史的责任。让更多人铭记这段历史,珍爱和平。”

中华中学高二学生夏雯静也是12名撞钟代表之一。她说:“我很荣幸能够作为学生代表撞响和平大钟,今天的钟声就像一种宣言,我们会将这段历史继续传承下去。”现代快报记者了解到,她参加了2021年南京渡江战役胜利暨南京解放纪念活动,并担任领诵,即将参加国家公祭仪式《和平宣言》朗诵任务。夏雯静觉得参与这些活动,是南京人应有的责任,她时刻告诉自己要铭记历史。

南京师范大学硕士研究生徐嘉珮撞响和平大钟之后,内心深受震撼。她说:“在今天撞响和平大钟,致敬先烈,致敬那场伟大的胜利,让我更加感受到了作为青年人肩上的责任。我是一名学生,也是纪念馆紫金草志愿者,希望能够把这段历史讲给更多人听,成为和平的传播者。”

和平钟声响起,致敬先烈,致敬那场不屈不挠的抗争。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐梦云/文  
施向辉 郑芮/摄



中宣部宣教局 中国文明网